

Человек науки и дела

Наталья КОЗЛОВА

Доктор технических наук, профессор, президент БГУ им. В. Г. Шухова, председатель Совета ректоров вузов Белгородской области Анатолий Митрофанович Гридчин родился 21 июня 1940 года. В честь юбилея «Белгородские известия» вспоминают факты из жизни выдающегося человека.

Гридчин — трудолюбив, работяга, каких сложно повстречать, и вместе с этим человек науки. Он такой с юности. Был активистом в школе, а на каникулах работал.

После окончания Корочанской средней школы трудился слесарем, затем поступил в Харьковский автомобильный институт. Окончил, отслужил в армии — и на работу.

Прошёл путь от прораба до начальника дорожно-строительного управления в Белгороде. После была партийная служба. В 1990 году он становится председателем городского Совета народных депутатов. В 1993 году — заместителем главы администрации Белгородской области.

В 2000 году Анатолий Митрофанович стал ректором Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова. При нём началось комплексное благоустройство территории вуза, серьёзно увеличилось количество специальностей, по которым вуз готовит кадры.

С 2010-го — президент опорного вуза. Параллельно возглавляет Совет ректоров вузов Белгородской области.

Он автор докторской диссертации на тему «Повышение эффективности дорожных бетонов путём использования заполнителя из анизотропного сырья». Гридчин — автор более 250 научных и научно-методических работ.

Среди научных интересов — разработка теоретических основ использования при производстве дорожно-строительных материалов пород анизотропной текстуры и технологии их дробления.

Газетной полосе не хватит, чтобы перечислить все награды и благодарности, которыми отмечен вклад Гридчина в науку, градостроительство и развитие региона. Среди них ордена Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, Почёта, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени.

Звание «Почётный гражданин города Белгорода» Анатолию Митрофановичу присвоили 26 июля 2001 года решением сессии городского Совета депутатов за большой вклад в развитие города. Гридчин также почётный гражданин Шебекинского района и города Шебекино; Корочанского района и города Корочи; американского города Луисвилл, штат Кентукки.

Шебекинцы с благодарностью вспоминают, что когда Гридчин пришёл работать в местный горком КПСС, то здесь началась большая стройка. Проложили дороги с твердым покрытием, началась газификация.

В 1995 году вышла монументальная антология военной прозы и поэзии Белгородщины «Потомкам» писателя-фронтовика Владислава Шаповалова. Собрать материалы для книги помог Гридчин, он распоряжался во всех районных газетах напе-



ЮРИЙ КОРЕНЬКО

чатать объявление о подготовке антологии. Люди стали писать Шаповалову.

19 февраля 1990 года главы Белгорода и немецкого Херне заключили договор о партнёрских отношениях. Одним из индикаторов выстраивания дружеских отношений выступил Анатолий Митрофанович.

Коллеги о Гридчине

Ректор Белгородского государственного института искусств и культуры **Сергей КУРГАНСКИЙ:**

— Анатолия Митрофановича я знаю долгие годы. Под его руководством, когда он был первым секретарём городского комитета КПСС, я работал начальником городского управления культуры. Это удивительный человек! Меня всегда поражало в нём умение и способность видеть перспективу в работе и наиболее эффективные пути достижения целей. Он, не торопясь, вдумчиво и уважительно мог рассмотреть проблему лю-

бого человека. Мне всегда хотелось быть на него похожим. Он очень харизматичный, всегда элегантно и со вкусом одет, что немаловажно для руководителя, для публичного человека. У него ум учёного: сейчас он доктор наук, профессор, но и в то время, возглавляя городской комитет партии, он уже имел учёную степень, был кандидатом наук. Под его руководством создано много объектов культуры в городе. Я смело могу сказать, что если во мне есть что-то хорошее в профессиональном смысле, то это было заложено Анатолием Митрофановичем, потому что я прошёл у него уникальную школу профессионализма и школу жизни.

Ректор Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова **Сергей ГЛАГОЛЕВ:**

— Целеустремлённость, поиск нестандартных решений и рациональный подход к любой, даже самой сложной ситуации всегда отличали Анатолия Митрофановича. Работая с таким профессионалом, понимаешь, как важна полная отдача в работе, твёрдость в принятии решений, умение видеть перспективу и готовность взять на себя всю ответственность.

Уже два десятилетия Совет ректоров Белгородской области, который возглавляет Анатолий Гридчин, координирует развитие высшего и послевузовского образования в регионе, распространяет опыт организации учебного процесса и научной работы.

ШЕБЕКИНЦЫ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ВСПОМИНАЮТ, ЧТО КОГДА ГРИДЧИН ПРИШЁЛ РАБОТАТЬ В МЕСТНЫЙ ГОРКОМ КПСС, ТО ЗДЕСЬ НАЧАЛАСЬ БОЛЬШАЯ СТРОЙКА.